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I. Tesztkérdések megolddsa {maximdlis pontszdam: 20 pont)

A helytelen jeldlésért pontlevonas nem jar, de minden htsz darabon felll jeldlt valasz
automatikusan 1 pont levonast eredményez. A helyes valaszokat bekereteztiik.

1. Az aldbbiak kéziil melyik hasznossagot fokozé mindségi jellemz6 a Keretelvek szerint?

2.

3.

a) Ovatossag.
b) Kéltség-haszon.

c¢) Erthetdség. j

d) Tartalom elsédlegessége a formaval szemben.
e} Egyik sem.

Az alabbi fordulénap utdn bekovetkezett események kozlil melyik modositd esemény
az IAS 10 szerint?

a) Fontosabb termeld eszkdzék megsemmistiése {pl. természeti csapds miatt).

b) Nagyobb dtszervezés bejelentése/elinditasa.

c) Osztalék megszavazasa.

d) Kizérélag forduldnap utdni eseményekbdl kovetkezd peres Ugy.

e) Egyik sem a fentiek koziil.

Vilassza ki az IGAZ allitas(oka)t a kdvetkezdk kozll:

a) A komponens szamvitel alkalmazasa lehetdség.

b) A valds értéken értékelt sajat haszndlatd targyi eszkzoket minden Gzleti évben
kotelezd atértékelni.

¢) A biztonsdgi, kornyezetvédelmi berendezések nem mutathatdak ki eszkdzkeént, mert
nem generalnak jov8beni hasznokat.

d) Az egyedileg jelentéktelen eszkdzok dsszevonhatdak.

e) Egyik allitas sem igaz.

Melyik allitas{ok) igaz(ak) a kdvetkezSk kozil? Az 1AS 36 szerinti értékvesztés

a) minden esetben az eredmény terhére szamolandd el.

b) a kényv szerinti érték és a hasznalati érték kiilonhsége.

c) nem értelmezhetd olyan IAS 16 szerinti eszkGzok esetében, melyekre az tértékelesi
modelit alkalmazzak.

d) értelmezhetd befektetési céli ingatlanokra is.

e) minden eszkdzre visszairhato, amelyre kordabban elszdmoltak.
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5. Melyik min&siilhet IFRS 8 szerinti m(ikodési szegmensnek az alabbiak kozul?

a) A véllalkozds éppen felfutéban |évd (start up) komponense, melynek még csak
raforditasai vannak, bevételei nincsenek.

b} A véllalkozas kdzpontiirdnyitasa.

¢) A vallalkozas olyan komponense, mely ¢sak a vallalkozason belil bonyolit le
dgyleteket.

d) A véllalkozas olyan komponense, mely nem rendelkezik onallé pénzigyi
informaciokkal.

e) Egyik sem lehet miikodési szegmens a fentiek kézdl,

6. Melyik allitas{ok) igaz{ak)? Az IAS 8 szerint
a) a szamviteli politika valtoztatasokat es becslésvaltozasokat visszamendlegesen kell
alkalmazni.
b) a hibajavitasokat és becslésvaltozasokat kell visszamendlegesen alkalmazni.
c¢) csak a szamviteli politika valtoztatdsokat kell visszamendlegesen alkalmazni.
d) a szamviteli politika valtoztatasokat, hecslésvaltozasokat és hibajavitasokat is
visszamend&legesen kell alkalmazni.

e) egyik fenti allitas sem helyes.

7. Az IAS 2 szerint egy sajat eléallitasa készlet bekeriilési értékének része lehet:

a) a technoldgiai okokbdl sziikséges raktarozdsi koltség.

b) a gyartds soran keletkezett hulladék teljes Gsszege minden esetben.

¢) aterméktervezési koltség, ha egy jol beazonosithato készletelemhez kotadik.

d) az értékesitési kdltség, ha egy jl beazonosithatd készletelemhez katdik.
e) egyik sem lehet része a bekerlési értéknek a fentiek kazul.

8. Az IAS 11 szerinti beruhazasi szerzddések elszamolhatd bevételet
a) minden esetben a teljesitésaranyos madszerrel (POC) kell megallapitani.
b) bizonyos esetekben a befejezett szerzédés modszerrel (CC) kell megallapitani.
c) az elszamolt kéltségek aranyaban kell meghatarozni.

d) a koltségmegtériilés médszerrel (CR) kell megallapitani, ha a szerz6dés kimenetele
nem mérhetd meghizhatdan.

e) egyik fenti médszerrel sem lehet megallapitani.
9. Melyik NEM pénziigyi eszkdz az aldbbiak kozil?
a) Vevd kdvetelés, melyre értékvesztést kellett elszamolni.

b) Tarsasagi add kovetelés.

¢) Visszavasarolt sajat részvény.

d) Veszteséget mutatd hatdridés tgylet.
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e) Egyik sem pénzigyi eszkdz a fentiek koziil.

10. Az alabbiak kdziil melyik NEM kozos jellemzéje a lejaratig tartott (HTM) és a kdicsondk
és kovetelések (LAR) csoportjaba sorolt pénzigyi eszkdzoknek?

a) Aktiv piacon nem jegyzett.

b) Nem szarmazékos ugyletek.

¢) Fix vagy meghatdrozhatd kifizetésekkel rendelkeznek.

d) Szennyezési elve alkalmazando ra.

11.

e) Mindegyik fenti jellemz6 igaz mindket csoportra.

12,

13.

Az IAS 17 szerint a minimaétlis lizingdij fizetésekbe (MLP) beletartozik:

a) Fizetendd tGke és kamatok.

b} Kezdeti kzvetlen koltségek.

c) Fuggd bérleti dijak.

d) Garantalt maradvanyérték.

e) Nem garantalt maradvanyérték.

Melyik &iiitas IGAZ? Az IAS 19 a munkavdllaléi juttatasok

a) négy nagy csoportjat kiiloniti el.

b) esetében mindegyiknél eléirja a diszkontalas alkalmazasat.

¢} esetében a munkaviszony megsz(inése utani programok négy fajtajat kilénbozteti
meg.

d) standard szempontjabo! munkavallalonak mingsuinek az igazgatasag tagjaiis.

e) egyik fenti allitas sem igaz.

Melyik dilitas HELYTELEN? Az 1AS 7 szerinti pénzeszkoz-egyenértékesek

a)
b)
c}
d)

nagyon révid tavi befektetések.
aktiv piaccal kell hogy rendelkezzenek.
kizé tartozhatnak a kincstérjegyek.

kézé tartozhatnak részvények is extrém ritka esetben.

e)

kozé tartozhat a fizikai arany befektetés.
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lI. Egyedi beszamold dsszeallitdsa
1. Hambula Nyrt. (maximdlis pontszam: 40 pont)

A javitas és pontozas elvei:

e A tovahbvitt hibdkért ismételt pontlevonds nem jar.

e A kimutatasokbdl hianyzd elnevezések esetében nem szikséges a szé szerint

egyezés, a lényeg a tartalmi megfelelGség.

o Barmely, mellékszamitassal aldtdmasztott helyes eredmenyre vezetd megoldas teljes

pontértékil megoldasnak minésil. Fz kiildnosen igaz a konyvelési tételekre.

o A meliékszamitasok formai kivitelezése tetszéleges, minden helyes eredmenyre

vezetd megoldas teljes pontot ér.

e Részben helyes megoldasokért értelemszer(ien részpontszam adhato.

Mellékszamitdsok, konyvelés:
(M1} [3 pont]

T Ingatlanok, gépek berendezések 5 000

K Fliggd szamla 2 000

K Egyéb bevételek 3000 (=5 000 - 2000)

(A tranzakcié eredményhatdsa brutté médon is elszamolhato.)
{M2) [3 pont]
T lgazgatasi raforditasok 500 {=400x 1,25)

K Céltartalék nyereségrészesedésre 500

(M3) [3 pont]
T Kozvetlen raforditasok 15 000 (= 12 000 + 3 000}
T Fejlesztés aktivalt kéltségei (Immat) 7 000

K Flggd szamia 22 000
{(Ma) {3 pont]
T Befektetési céll ingatlanok 101 (=(500 x 1,48) - 639)

K Bef. c. ingatlan atértékelése (bev.} 101
(m5) [6 pont]

Kotelezettség komponens valds értéke:
3 000 x AF(S év, 15%) + 30 000 x DF(5 év, 15%} =24 973 (2 pont)

Téke komponens értéke:
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30000 -24973 =5027 (1 pont)
T Atvéltoztathatd kétvény kot 5027
K Atvaltoztathatd kotvény tartaléka 5027 (1 pont)

Az id6szaki effektiv kamat;

24 973 x 0,15 = 3746, ebb8l mar elszamoltak 3 000 nomindlis kamatot (1 pont)
T Fizetett/fizetendd kamatok 746

K Atvaltoztathato kitvény kot. 746 (1 pont)
(M6} [3 pont]
T Egyéb raforditdsok 500 (=2 x 250)

K Céltartalék (RLK) 500
{M7) [7 pont]
T Jévedelemadé raforditas 4 000

K lov. ado kotelezettiség 4 000 (1 pont)
A halasztott adéhoz kapcsolddd mellékszamitasok: {3 pont)
Téma Szamviteli érték | Adéérték H.adé hatds KOV/KOT
Tovabbvitt 0 12000 (=20000- 2400 | KOV
veszteseg 8000)
Nyereségrészesedés | 500 0 100 | KOV
K+F 7000 0 1400 | KOT
OSSZESEN: 1100 | KOV

A vizsgazénak fel kell ismernie, hogy a fS6konyv tartalmaz 100 értékd halasztott ado
kdtelezetiséget, ezt szintén rendezni kell, mert a feladat szerint év végén egyeb halasztott
adohoz kapesolddod tétel mar nincsen.

T Hal. add kovetelés 1100 (1 pont}
K Jovedelemadd raforditas 1 100

T Hal. adé kételezettség 100 {2 pont)
K Jjovedelemado raforditas 100
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Az cl6bbi modositasok eredményeképpen a kovetkezd fokanyvi kivonat all eld {ennek
elkészitése NEM feladata a vizsgazonak):

| T K |
Arbevétel 102 000
Kdzvetlen raforditasok 48 000 -
Forgalmazasi raforditasok 6 000
lgazgatasi raforditdsok 15 500
Fizetett/fizetendd kamatok i 3 746 -
lovedelemadd réforditas 3 800
Ingatlanok, gépek és berendezések 47 000
Ingatlanok, gépek és herendezések — 8500
halmozott ECS /20X1.12.31./
Befektetési c. ingatlanok 740
(450 eGBP; 1,42 £/GBP]
Készletek 2 000
Vevék és egyéb kovetelések 33 000
Bankszamla 72961
Atvaltoztathato kotvény kotelezettség 25719
Halasztott adokotelezettség -
Jegyzett t8ke (1 €/részvény) 50 000
/20X1.01.01./
Eredménytartalék /20%1.01.01./ 32 000
Szallitok 14 000
Fizetett osztalék 4 000
Figed szdmla - -
Egyéb rdforditasok/bevételek 2500
Fejlesztés aktivalt kéltségei 7000
Bef. c. ingatlan dtértékelése (bev.) 101
Atvdltoztathaté kétvény tartaléka 5027
CT nyereségrészesedésre (RLK) 500
CT birsagra (RLK) 500
Jovedelemad?o kitelezettség 4000
Halasztott ado kévetelés 1 1@

Délten szedtiik azokat a szamlakat, melyekkel a vizsgazonak kellett bévitenie a megadott
szamlak listajat a kimutatasok elkészitéséhez,

A kimutatasok esetében a pontok elsgsorban a helyes tartalmu elnevezésekért, a megfeleld

tételbesoroldsért és a kijott eredményekhez kepest kovetkezetes kitdltésért jarnak, tehat a
szamszaki pontossagot nem itt, hanem a mellékszamitasok értékelése soran kell megitéini.
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Hambula Nyrt., Atfogé eredménykimutatds
20X1. december 31-én végzddd évre

{3 pont]
gdatok e€-ban

20X1.12.31. 20X0.12.31. |

Arbevételek 102 000

Kizvetien raforditasok -48 000

BRUTTO EREDMENY 54 000

Forgalmazasi raforditasok -6 000

|pazgatasi raforditasok -15 500

Egyéb riforditasok/bevételek +2 500

Bef. c. ingatlan atértékelése +101

Pénzligyi raforditasok/bevételek -3 746

Adozds el6tti eredmény 31355

Tarsasagi add 3800

Nettd eredmeny 27 555

Egyéb atfogd eredmény -

Atfogé eredmény 27 555

Egy részvényre juté eredmeény

alapértéke (EUR/részvény)

Egy részvényre juté eredmény

higitott értéke (EUR/részvény}

Hambula Nyrt.,Sajattéke-vdltozds kimutatds
20X1. december 31-én végzido évre [4 pont]
J Any- Stvé ..
eg’\!zett Ered me’ny Kotvepy Bsszesen
tGke tartalék tartaléka

20X%0.12.31. 50 000 32 000 - 82 000
Altvaltctzttathato kétvény 5027 5027
kibocsatasa
Atfogd eredmény 27 555 27 555
Osztalékfizetés -4000 -4 000
20X1.12.31. 50 000 55 555 5027 110582

KORLATOZOTT TERJESZTESU
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Hambula Nyrt.
Mérleg, 20X1. december 31. napjdra {5 pont]
R I — J@k e€-ban
Wr — - T - |
% i 20%1.12.31. | 20x0.123L |
2_!_4———4‘___7‘____(—.7___/_/—/—4__——- i l
pefektetett eszkozdk \
L ff,(r_T“r—*_grf—f—dﬂ
ingatianok, gépek €s berendezések 38 500
erender— L e
Fejlesztés aktivalt koltségei \ 7 000

Befektetési c. ingatlanok

Halasztott add kovetelések

e

e

Forgbeszkozok

e ——

Vevik és egyéb kovetelések

. —

pénzeszkozok €s egyenértékesek

ESZKOZOK OSSZESEN

Sajat téke 110582 _

Eredménytartalek

Kotvény tartaléka

Kotelezettségek

Hosszu lejaraty kitelezettsépgek 25719 _

Atvditoztathato katvények

Rovid lejaratd kotelezettségek —

Szallitok

Céltartalékok \ 1000

Egyéb rovid lejgratu
kitelezettségek és iddbel 4 000
elhatdroldsok

SAJAT TOKE ES Kf)TELEZETI'SEGEK
OSSZESEN
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1. Szamitasi feladatok

{11/1. Bambula (maximdlis pontszam: 25 pont)

1. Ugylet mindsitése:
panzigyl lizing: fel nem mondhato, gazdasagi élettartam lefedése [2 pont]
2. Bruttd lizingbefektetés:
3x 48 000 + 837 = 144 837 [2 pont]
Nettd lizing hefektetés:
120000+ 6 000 = 126 000 [2 pont]
3. Alizingbe ado altal kimutatott kezdeti koveteles:
[1 pont]

120 000 + 6 000 = 126 000

4. Alizingbe vevd konyvelése:

A meg]elenitendﬁ eszkbzérték:
PV(MLP} = A8 000 x AF (3 év; 10,176%) = 119 000 vs 120 000 valds eérték kipzil a
{2 pont]

kisehb, azaz 119 000 €.
(3 pont]

Eszkoz €S Kbtelezettsés elszamolasa:

T Berendezés 119 000

K Lizing kitelezettség 119 000

A kezdetl kozvetien koltségek aktivalasa: 13 pontl
T Berendezes 3 000
K péanzeszkazok 3 000
Az eszkoz értékcsbkkenésének elszamolasa: {3 pontl
T Ertékesdkkenes raforditasa 40 667 (=122 000/3)
K Halmozott artékesokkenés A0 667
A torlesztés elszamolasa: (3 pont]
T Lizin gkbtelezettség 35891
T Kamatréforditésok 12 109 (=119 000 x 0,10176)
K pénzeszkdzok 48 000
KORLATOZOTT TERJESZTESU £/10
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Ev végi lizing kbtelezettség mérlegbeli besorolasa: {4 pont]
A kotelezettség zard egyenlege: 83 109 = 119 000 — 35 891

Kdvetkezd évi torlesztés: 48 000 - (83 109 x 0,10176) = 39 543, ez egyben a révid
lejaratu lizing kotelezettség dsszege is

Hosszu lejarata kotelezettség:
83 109-39543=43 566

KORLATOZOTT TERJESZTESU
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IH/2. Nebula (maximdlis pontszam: 15 pont)

A vizsgazdnak a tamogatast mind a bruttd, mind a nettd médszer szerint kezelnie kell (az

egyes valtozatok kidolgozasanak sorrendje tetszdleges).

1. vdltozat: Brutté modszer [5 pont]
Iddszak | Kényv szerinti Idébeli
értek az elhatdarolds az
idGszak vegén iddszak végeén
UH 300 80
1. 240 64
2. 180 48
3. 120 32
4, 60 0
5. 0 0
Bruttd modszer alkalmazasa esetén: [1-1 pont]

- az elszdmolandé éves értékestkkenés: 300/ 5 = 60;
- IE feloldadsa: 80/ 5 = 16 (a visszafizetésig).

A visszafizetés konyvelése a 4. évben: {1 pont]
T Halasztott bevétel 32
K Visszafizetési kitelezettség (RLK) 32

A visszafizetési kotelezettség miatt a 4. év végén mar nem mutat ki halasztott bevételt.

WAORT ATOZOTT TER IES7ZTIRQET
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2, vdltozat: Netto médszer {5 pont]
Id6szak | Kényv szerinti | Idébeli ‘
érték az elhatdrolds az
iddszak végén | iddszak végen
UH 220 0
1. 176 0
2. 132 0
3. 88 0
4. 60 0
5. 0 0
Netto mdodszer alkalmazasa esetén: [1 pont]

- az elszamolandd éves értékesokkenés: (300-80) / 5 = 44 (a visszafizetésig);
- Ik feloldasa: 0.

A visszafizetés kdnyvelése a 4. évben: [1 pont]
T Ingatlan 32
K Visszafizetési kotelezettség (RLK) 32

A visszafizetési kotelezettség miatt a 4. évben a visszafizetendd tsszeggel meg kell ndvelni az
eszkdz kdnyv szerinti értékét. Ennek kovetkeztében az 88 +32 = 120 lesz. Ezutdn és ez alapjan
kell elszamolni a 4. és 5. évi értékesdkkenést {60-60), ami a masik modszernél fatott
Osszeggel fog megegyezni.

* &k

Forrasok, melyek ismeretében a vizsgafeladatok megoldhatok:
- IASB: Nemzetkozi Pénziigyi Beszamoldsi Standardok; 2014

- DBartha — Geliért — Madarasiné: Nemzetkdzi szamviteli ismeretek; Perfeke, 2013
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